ПРОТОКОЛ
ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по Отчету об исполнении бюджета муниципального образования «Заиграевский район» за 2022 год 

Дата проведения: 21.04.2023 г.                                 
Время проведения: 09:00 ч.
Место проведения: п. Заиграево, улица Октябрьская № 4, большой зал заседаний
Председательствующий: Шальков В.А., глава муниципального образования «Заиграевский район»;
Ведущий: Кирилов И.М., председатель районного Совета депутатов муниципального образования «Заиграевский район»;
Секретарь: Бакшеева И.В.

Присутствовали члены комиссии по проведению публичных слушаний:
- Чмелева О.А., зам. начальника финансового управления муниципального образования «Заиграевский район»;
- Бреус Т.А., управляющая делами администрации муниципального образования  «Заиграевский район»;
- Бакшеева И.В., начальник правового отдела администрации муниципального образования «Заиграевский район»;
- Халтурина Е.М., депутат Заиграевского районного Совета депутатов;
- Киреев В.Ю., депутат Заиграевского районного Совета депутатов;
- Горбатых В.С., депутат Заиграевского районного Совета депутатов;
- Михаханов Ч.В., депутат Заиграевского районного Совета депутатов;

Всего на слушаниях присутствуют 27 человек.
Открывает и проводит публичные слушания ведущий публичных слушаний Кирилов И.М., председатель районного Совета депутатов муниципального образования «Заиграевский район».
Повестка слушаний: Рассмотрение Отчета  об исполнении бюджета муниципального образования «Заиграевский район» за 2022 год
Кирилов И.М., председатель районного Совета депутатов муниципального образования «Заиграевский район», довел до сведения участников публичных слушаний, что согласно протокола заседания комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний по Отчету об исполнении бюджета МО «Заиграевский район» от 07.04.2023 г. ведущим назначен Цынгуев Э.Д., депутат районного Совета депутатов МО «Заиграевский район», но, так как он не смог присутствовать на публичных слушаниях 21.04.2023 г., по уважительным причинам, ведущим назначить Кириллова И.М. Возражений не поступало. Решено единогласно. 
Далее пояснил, что предлагаемый проект решения в соответствии с Положением «О публичных слушаниях» в муниципальном образовании «Заиграевский  район», обнародован через районную газету «Вперед» № 12 от 30 марта 2023 г. Предложений, рекомендаций по проекту за истекшее время, не поступало. Озвучил решения заседания комиссии по подготовке и проведению публичных слушаний от 07.04.2023 г.
Выступили:
Чмелёва О.А. – зам. начальника  финансового управления администрации муниципального образования «Заиграевский район с докладом «Отчет  об исполнении бюджета муниципального образования «Заиграевский район» за 2022 год».
Кириллов И.М. – Есть вопросы по докладу? 
Горбатых В.С. – По муниципальной программе «Профилактика преступлений и иных правонарушений» сколько потрачено? На слайде отражено 47 500,0 руб., а сказали про 1 589 433,80 руб.
Чмелёва О.А. – Принята программа «Профилактика преступлений и иных правонарушений», объем расходов составил 1 589 433,80 руб. и программа «Профилактика терроризма и экстремизма на территории района», объем расходов 47 500,0 руб.
Михаханов Ч.В. – По программе «Комплексное развитие сельских территорий и агропромышленного комплекса МО "Заиграевский район", расходы по которой составили 121 000,0 руб. Какие именно произведены расходы?  
Чмелёва О.А. – В основном это затраты на проведение мероприятий.
Паркина М.Н. – Расходы производились отделом сельского хозяйства – это награждения и оргвзносы.
Шальков В.А. – Хотел бы дополнить, что в 2023 г. выделена субсидия бюджетам муниципальных районов на обеспечение комплексного развития сельских территорий в сумме 1 330 000,00 руб., отправлена заявка для включения в Государственную программу «Комплексное развитие сельских территорий»  на 2024-2025 гг. 
Кириллов И.М.  - председатель районного Совета депутатов муниципального образования «Заиграевский район»-  Желающие выступить есть? Нет. Вопросы? Нет. Ставим на голосование вопрос о вынесении Отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Заиграевский район» за 2022 год на рассмотрение постоянной депутатской комиссией Совета депутатов Заиграевского района. Кто за? Единогласно.
Результаты голосования по данному вопросу: «За» - 27, «Против» - 0, «Воздержался» - 0

Решили: 
1. Вынести проект решения «Отчет  об исполнении бюджета муниципального образования «Заиграевский район» за 2022 год»  на рассмотрение постоянной депутатской комиссией Совета депутатов Заиграевского района.
2. Направить протокол в Заиграевский районный Совет депутатов и в администрацию муниципального образования «Заиграевский район»
3. Настоящий протокол публичных слушаний разместить в сети «Интернет» на сайте https://zaigraevo.gosuslugi.ru/.
Приложение на 1 стр.





Дата составления протокола  21.04.2023 г.
